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Kuka haluaa sotaa?
On jotenkin varmaa, että dip­

lomaattisten suhteitten katkaise­
mista N iidy .» , altain ja Saksan 

tulee ,-euraamaan sota. 
"asestettu puolueet;

t o v e r i

viime vuonna kohosi 2000 mil 
joohaan dollariin, niin voi olla 
varmakin siitä, että tuosta sum-
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ja minulla oli tuo summa val-
joohaan dollariin, niin voi o lla ; ¡niinä. Ei ole yleensä viisasta 

! tarjota miehelle vähempää kuin 
tahtoo. Minä en pitänyt Gillia 
huokeana miehenä, mutta pää-m asta myöskin lähettäjien käsiin 

jäi sievoisia summia.

ei ole mitään muuta kuin
sodanjulistus. M itenk;

välillä 
sillä 
fouus" 
salattu 
saattaa
'l hdysvallat voidaan syfistä sel­
la ise en  onnettomuuteen, jo s ta  
kukaan enropalaisen sodan syt­
tyessä ei saattanut edes uneksia­
kaan? Jos kansan toiveita seu­
rattaisi. niin sota ci voisi tulla

Um otuabiuta 40c palstatuuinalta. Kuolem au-ilm otukset $1.50 kerta  ja  k - m yd<s<.i !ii\u . .. illä v »elä vii 
m uiatovärsyillä $2.00 kerta. Kihlaus-, syntym ä- ja  avioliitto-ilm otukset 50c I nimselläkin hetkellä sitä koetet-
t erKtn \ halU U antlet0 ' 1ia  n l“ e“ m «u« o iln io tu k se t 25c kerta , naim a-ilm otuksjt taisi välttää, koska ainakin vh- 
»l.oO kerta , avioero-ilm otukset $1.00 kerta. Seisovat ilm otukset seuraa van ;
h in taluette lon  m ukaan palsta tuu inalta : 1 V. 20C, l i  v. 20C, 3 kk. 25c, 1 kk. 30c, l« e k s a n  k y m m e n e ttä  o sa a  ) hdvs 

S atunnaisis ta  ilrnotuksista tulee rahan seu ra ta  m ukana. Englannin
kielestä suomennetaan vapaasti.

___ SUBSCRIPTION RATES:
IN THE UNITED STATES AND CANADA:

F o r i  year $3.75; For 6 M onths, $2.00; For 3 M onths, $1.25; For 1 M outh 50c.

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA JA CANADASSA:
1 vuosikerta $3.75; 6 kuukautta $2.00; 3 kuukautta $1.25; 1 kuukausi 50c

SUOMEEN JA MUUALLE ULKOMAILLE:
1 vuosikerta $5.50; 6 kuukautta $3.00.

Ne menettelytavat 
edelleen

1 ämän jutun pitäisi osoitta-

iin koettaa onneani $4,000 :lia, ja
Kun kaiken edellä kerrotun S pormestari hyväksyi sen. Minä 

tiedämme, niin voimme ihmette- ' ’’-n vars’n mielissäni kaupan
¡emättä käsittää, miksi kapita- j johdosta."

i a J listimme niin perin kiihkeillä in- Hodgen lakimies kyseli Hill­
olla mahdollista. että ’ toilevat "maamme kunnian v l l ä - kuinka hän luovutti

i i , -i "• i SEOiJO Hodgen vaalirahastoon ja(pitämisen puolesta ia miksi he ,in1 • c - ,vy , • u i n, , J antoi $.->U0 lainan Hodgellc.
eivät tahdo malttaa odottaa edes RiHinpley vastasi: 
sitä hetkeä, jolloin asiat saa- ''Minä annoin rahaa vaalira- 
daan kehitettyä niin pitkälle, että , kastoon, kuten muutkin — va­
sota Saksaa vastaan voidaan ‘""aeIlt" 'sesl‘ — sijoitin pääoma-
muodollisesti ¡„listaa. Veden I " E ,  Minä lainasi,, HotlKelle 

minkä 'nau luullakseni

valtain väestöstä on sitä vas­
taan. Mutta täällä, kuten kaik­
kia!! mut,allakin on voimakkai­
ta i unia, jotka sotaa vaativat 
ja i :ka kaikki voimansa sen 
esille loihtimiseksi kävttävät.

Sotaan kiillottajien etunenässä 
on tietenkin mainittava ne. jo t­
ka sodan kävntiä ammattinaan

Xyk yisiä ja menneitä työväes­
tön taisteluja seuratessa tulee 
ajatelleeksi yhtä ja toisia niistä 
menettelytavoista joita kunkin 
taistelun vlitevdessä on kävtettv.

' neen jo niillekin jotka katkeriin- i pitävät, nim. sotilasryhmä, joka 
miito vihaavat valtiolliseen toi-j a’na ylennyksiä ja palkkioita 
niintään osanottoa ja parjaavat i karkk> mässä. Tuo ryhmä ei 
ammattiunioita, että I. \Y. \\  .-
liiton taktiikalla ei mitään saa­
vuteta. Senhän oli heti pakko 
turvautua valtiovaltaan, ja ktt-

Varsinkin ovat nvkvvuosina k ä v -iten ll," ni" ‘llisesti järjestym ätön 
dvt suuret taistelut’ tuomioistui- J ol,kku tekee, se turvat,tuikin sil­
missä tehneet välttämättömäksi 1 he” 1“ v»stumaila sen eteen. Se
yhä uudelleen ja uudelleen tar­
kastaa työväenliikkeen menette­
ly tap< »ja.

Luonnollistahan on. että tvö- 
väestö ei voi itse määritellä mi­
ten se menettelee kussakin tais­
telussa: sehän riippuu myöskin 
siitä miten sen vastustajat me­
nettelevät. mutta sen tulyc aina f 
ja kaikkialla suunnitella menet-, 
telytapansa sitä seikkaa silmäl­
läpitäen. että kapitalistit saavat 
mahdollisimman vähän Qihetta 
käyttää niitä hyväkseen. Sellai­
set satojatuhansia dollareita ky ­
syvät taistelut, joita on joudut­
tu käymään tuomioistuimissa ja 
edelleen joudutaan, ovat niin 
ra>'-;ot;i, että niitä ei suinkaan 
s; aiheuttaa kevytmielisillä ja 
h?rk itseinattomilla m enettelyta­
voilla, kuten valitettavasti on 
ollut laita.

‘Epäilemättä ei työväestö voi 
pelastua oikeustaisteluista ellei 

samalla lu,»vu vaatimuksis­
ta eikä suinkaan ole oikein 
selit ,iä. että 'ikeustaisteluista 
olisi kaikkialla vältettävä, mutt i 
samalla on myönnettävä, että.»n 
olemassa sellaisiakin oikeustais­
teluja jotka ovat mielettömvv- 
>len seurauksia, ja sellainen on 
nykyinen Seattlessa kävnnissä 
oleva ju ttu  I. \V. W .-liiton jä ­
seniä kohtaan. Sanottakoon mi­
tä tahansa, mutta eittämätön to­
tuus on. että juttu  on mainitun 
liiton mielettömien menettelvta- 
pojan johdonmukainen tulos, 
jossa työläiset saavat katkerasti 
maksaa herkkäuskoisuutensa, 
sen nimittäin että joku ulkoa­
päin tuleva joukko voi puolit­
tain pakolla vallata itselleen pu­
heoikeuden jossakin kaupungis­
sa. jossa paikallinen väestö ci 
sellaiseen taisteluun ota osaa.

Mieletöntä ci suinkaan ole se 
että nyt koetetaan* puolustaa 
syytteeseen asetettuja. mutta 
mielettömyys oli siinä, että an­
nettiin kapitalisteille tilaisuus 
asettaa joukko työläisiä svvttee- 
seen. V aikkakin puheoikeus on 
jokaiselle myönnettävä, niin sit- 
tekin on mieletöntä, että kaik­
kea järjestyneisyyttä vailla ole­
va joukko lähtee uhmailemaan 
edes pikkuporvarienkaan asestet- 
tuja laumoja, sillä tiettvä tävtvi 
olla. että sellaista "puhevapaus- 

seuraa ehdottomasti 
josta työväestö ei 

eliein nahoin pelastu. Ja kuten 
tässäkin jutussa on jälemmin 
selvinnyt. olivat pinkertonit 
näyttelemässä "taistelijain" jou­
kossa huomattavaa osaa, eikä 
niiden joukosta ole puuttunut 
tunnustajiakaan: kuten tavalli­
sesti ilmaantui tässäkin sellai­
nen ja tietysti ennakolta harki­
tun suunnitelman mukaan.

taistelua"
verilövlv.

vastaan
julistaa. Veden 

alaisten käymä sota kylläkin uh­
kaa täkäläisiltä asekapitalisteilta 
riistää osan niistä voitoista, mitä 
liittolaisten kanssa käydystä ase­
kaupasta on koitunut, mutta kun 
täydellä höyryllä omassa maassa 
varustelut aletaan, niin tuo tap­
pio tulee monin kerroin korvat­
tua — ja sehän kuitenkin on
"isänmaallisille" kapitalisteilleni-,

• • , , , • ¡uivin West Virginiassa whis'kvame paaasta ja koko heidän; ••• . -
... .. ... , 1 m m  p a p o n  k u in  voin  v u o lle ssa

isänmaallisuutensa ydin. I T e |_  ehkä $50.000 arvosta. Täällä 
ovat jo saanetkin jonkinlaisen i ryhdyin niinä harjottamaan vä- 
esimaun Yhdysvaltain hallituk-: kijuomien myyntiä, kun näin 
sen asetilauksista. ja kun tämä s taalla olevan suuren väkijuomien

käytti vaalitarkotifksiinsa. Hän 
sanoi tarvitsevansa sen. Meillä 
e- ollut puhetta tai sopimusta, 
että hänen tuli auttaa minua" 
(sa 1 ak a pa koi tn i ses s a ).

Liikkeestään (harlestonissa, 
'W. Va., ennen M ashingtoniin 
tuloaan, kertoi todistaja:

"Minä menin W est \  irginiaan 
myydäkseni siellä whisk va. kos­
ka se valtio oli kuiva. Minä

kaik- kvsvnnän hvvän tienestitilai-

miseksi. vaan saamaan itselleen 
uusia voimia epäjärjestysten ai­
heuttamiseen. \ aitio näyttää, 
että i.w.w:ltä saatiin fosforia s i ­
sältäviä kääreitä millä aijottiin 
sytyttää sahamyllyjä ja jonkalai­
sia sytytyksiä on toimitettukin. 
Valtio tulee näyttämään, että tä­
mä on enemmän kuin joku yksi- 
lömurha; se on järjestelmällises­
ti harkittu murha. Me tulemme 
näyttämään, että i.w.vv:t ovat sa­
noneet: Sheriffi McRae tulee
jonakin aamuna heräämään ja 
sanomaan: "Hyvää huomenia.
Jeesus.” \  aitio tulee näyttä­
mään, että Spokanen poliisipääl­
likkö Sullivan tuli i. vv. vv :n to i ­
mesta ammutuksi leikkiessään 
kolmea viikon vanhan lapsensa 
kanssa. Valtio tulee todista- 
mään, että heidän tehdessään o- 
li julkinen kehoitus, että kaikki 
todelliset “soturit" saapuisivat 
taistelemaan Everettiin. Valtio 
tulee todistamaan, että i. vv. 
vv:llä oli ampuma-aseita, pip­
puria ja nuijia tullessaan Everet­
tiin . . .

Y leis«» kuuntelee. parin mie­
lien naurahtam ista lukuunotta­
matta. verrattain välinpitäm ättö­
män näköisinä. Sille ei näytä o- 
levan puheessa mitään uutta ja 
ennen kuulematointa.

Todistajain kuulustelu alkaa
Ensimäisenä astuu todistaja- 

tuoliin Lester Beard, surmansa 
saaneen sheriffi Beardin poiki, 
ja hänen jälkeensä Chester 
Heard, edellisen kaksoisveli. Hei­
dän todistuksensa tuntuvat ole­
van vain enemmän muodollinen 
seikka koko jutussa, sillä se ei­
vät tunne tapah tum aa; ovat vain 
kutsuttu sairaalaan tapaamaan 
.isäänsä. Chester todistaa, että 
hänen isänsä pistoolilla ei am ­
m uttu tuona päivänä. Tohtorit 
\ \  illiam O ’Keefe. Copps. H. P. 
Howard ja \Y1. E. West, jotka 
ovat toimineet Beardin hoitajina 
36 tuntia, jonka ajan Beard eli 
ampumisen jälkeen, todistivat 
minkälaiset haavat ja minkälais­
ten  kuulien tekemät aiheuttivat 
kuo! emän. Xäiden perään tulee 
todistajan paikalle everettiläinea 
hiili- ja puu-kauppias Shaw. 
Shaw on vannoutunut "deputik- 
si" joku päivä ennen kahakkaa. 
Kertoo heidän, kan sala is-depu- 
tien. tulosta rantaan tuona päivä­
nä. Kieltää hänellä olleen muu­
ta asetta kuin nuijan.

Kun svv ttäjälakim ies Cosbv 
kysyy: "oliko sheriffi M cRocn 
kädessä revolveri, kun hän kysyi 
laivassa olijoilta, kuka teistä «»n 
johtaja, vastaa S .iaw : "Hänellä 
ci ollut."

Xäitttkö keliään muilla jouk­
koonne kuuluvalla asetta? “ En", 
vastaa Shaw. — "Xäittekö lai­
vassa olevien miesten ampumi­
sen alun?" — “ Kyllä." — "K uin­
ka moni ampui?" —• En voi sa­
noa. Keula bli täysi miehiä." 
— "Missä Beard silloin seisoi, 
kun ampuminen alkoi?" — Shaw 
selittää yksityiskohdin tapahtu­
maa. kartan ja oikeussalissa ole­
vien laituri- ia tavarahuone-mal- 
lien avulla.

\  andeveer yhtyy kuulustele­
maan. Kyselee, jos Shaw tietää 
mitään tapahtum ista ennen tuota 
päi-vaä. I ietääko. että Everet-

\\'heeldon oli naimisissa olevalle 
sisarelleen kerran kirjoittaessaan 
kirjeen kirjeessään sanonut sak­
salaisten zeppeliini hyökkäykses­
tä, ettei saksalaisia voi ankaras­
ti tuomita menettelystään sen 
jälestä kun Englannin hallitus 
oli hyljännyt rauhantarjouksen 
ja Mrs. Mason vastatessaan kir­
jeeseen oli kirjeessään varoitta­
nut sisartaan olemaan varovai­
nen kirjoittam asta tuhhiuuksia, 
koska kirjeet tulevat viranomais­
ten nuuskittaviksi lopettaen va­
roituksen sanoihin: "sinun pitäi­
si tietämän minkälaisia luikerte- 
lijoita kristilliset englantilaiset 
ovat silloin kuin heidän nahkan­
sa joutuvat vaaraan". Ivallaan 
oli sisar vielä lisännyt kirjee­
seen. että hän toivoi hallituksen 
salajuonittelijoitten (salapoliisi- 
toimiston) saavan edes jonkun­
laisen tilaisuuden johonkin teh­
tä v ä ä n .

Tuomituista Mrs. VVheeldon 
on 50 vuotias ja on hän ollut 
leskellä useita vuosia. Paitsi 
kahta tytärtään, joista vanhin 
naimisissa oleva \\ infred 
on 28 vuotias on hänellä poika, 
joka on nuorin lapsista ja nyt 
jo asevelvollisuusijässä. mutta 
on istunut vankilassa svvstä, e t ­
tei ole suostunut sotapalveluk­
seen. väittäen omantuntonsa es­
tävän hänet siitä.

Perheen kaikki jäsenet ovat 
kannattaneet itsenäistä työväen­
puoluetta ja on heillä ollut mo- 
nioita tuttavia, jotka ovat kuulu­
neet työväen itsenäistä politiik­
kaa kannattaviin unioihin. Engl. 
työväen itsenäinen puolue ‘vuo­
rostaan kuuluu sosialistien kan­
sainväliseen liittoon

---------------O---------------

MITÄ V A LTIO  LUPAA I. W.
W :N  JUTUSSA TODISTAA.

hallitus talla kertaa on 
kiin toisiin hallituksiin nähden 
— ostok vk visin. niin onhan a i- •
van luonnollistakin, että sille I :,s’aJ“ lak”n,ell1’a â ,11inta suo 

raan jtt voittamalla olleensa syyt

sumien."tässä maassa ole min suuri ja 
huomattava uin Europan mais­
sa. mut! i si 'akin kyllin huom at­
tava sv »lak-een paljon aikaan 
pannes-;.an kaikki voimansa liik­
keelle. Mutta pääasiallisimmat j kunnolla kiihottaa korkeimmil- 
sodan lietsojat ovat maassamme Heen ennenkuin maalle "oikea" 

vihollinen saadaan, mutta kun 
siitä vaikeudesta on päästy, 
avautuvat asetehtailijoillemme, 

ruokatavarakeinotJteli joillemme 
ia rahanlainaajillemme kaikki

Aikaisemmin hämmästytti to- 
lakimiehiä

tävtvv luoda todellinen aseitten , •• • . •• — r teessä nuo,usta mitä torkeimmis-
i tarve. Kansan sotaintoa ei voida tä rikoksista ia maksaneciisa 

summia sakkoina

rahamiehet. kuten sotatarveteh-1 
tailijat, tavarainvälittäjät. ruoka­

ni»» »rille ja kongressille, saadak :-ll'peilla keinottelijat ja yleensä

keli, »itti työläisiä lähettämään 
anomuksia W ashingtonin kuver

seen avustusta syytteeseen ase­
tetuille.. Sen uhma ja suurlak- 
komhkattkset. joilla »'»n selitetty 
koko maailma mullistettavan, ei­
vät merkinneet mitään. Tämä jut 
tn on osoittanut sanotun liiton 
täydellisen kelvottomuuden ja — 
raukka,naisuuden. Se oli valmis 
kääntymään avunpyynnöillä nii­
den unioiden puoleen, jotka se 
oli vannonut hävittävänsä. sii» 
polvistumaan vihollistensa — 
joina se amm attiunioita pitää — 
eteen !

Mutta sellaistahan kamarival- 
lankumouksellisuus on -aina ol­
lu t: sellaista järjestym ättöm ien 
"järjestyneitten" toiminta »»n ai­
na ollut ja tulee aina olemaan.
I unien piiskaaniisella ei myrsky 

ollenkaan asetu.

-'an»»en kaikki ne, jotka nykyi­
sestä sotatilanteesta yksinomaan 
hyötyvät. 'Xäina ryhmäkunnat 
todellisuudessa ha! fsevat Yh­
dysvaltoja, s, ten käsissä
presidentti, k ••••■..., L  lainlaa- 
tijakunnat -  -  työaseita.
joita ne tarpeen tallen käyttä­
vät kuten itselleen kulloinkin 
edullisiksi näkevät. Kun 
aika va
kyllä » 
tä mi: 
vät.

Sen sijaan että se koettaisi j vuoden 
välttää menettelytapoja. joiden i nmkaan 
ainoana seurauksena ovat lak;- Jiikevailr 

eli 1130

nama !

suunnattomia 
ja Liliuksina.
x YoiHa lahjomisillaan sanoo 
Billingsley saaneensa aikaan 
‘ lauhan", jonka vallitessa hän 
nyt voi Xiglit and Day apteekis­
taan y.m. salaisista ja julkisista, 
myymälöistä mvvdä miltei es- 

paratiisin ovet selkosten seläl-1 tcetk"nästi väldjuomia. joita hän 
leen, sillä silloin koko kansa i “ei |H»llottain,
poikkeuksetta voidaan pakottaa j di hän kertomuksensa mukaan.

maksanut $10 jokaisesta salakul­
jetetusta tynnyristä, minkä pö­
lli-ui sattuivat näkeillään (muista

»taa lietsoa, niin ne ’ mielestä 
it täydelleen tietoisia sii- 

i tekevät ja miksi teke- 
mekin pääsemme 

tiu  s.» hi'.sim ksieii peri;!- 
I tarkastellessamme n. ’
, mien huomattavimpii n 
| en viimeaikaisia teh, .ia ' 
suntoja.

Joku aika sitten julkaisi kaksi 
ruutiyhtiöt; Du Pont ja Atlas 
vuosikertoii, isä viimeisen 

< :’,i niasta. rämän 
i-i edellisen vhtiön

nati­
va in 
ryh-

ustaji- 
I 1''iii-i.

orjuuteen, velkaan ja kurjuuteen 
ilman että kukadn uskaltaa, tai 
ymmärtää kapitalismin hirmu- 
hallitusta vastaan nousta.

Asiat ovat jo kapitalistiemme 
menossa hyvään suun­

taan ja siksi he eivät voi iloaan 
saita. Xiinpä oli joitakin päiviä 
sitten Xew Yorkissa M ald»»rf- 
Astoria hotelliin kokoontunut 
$00 pankiiria juhla-aterialle, jon­
ka kuluessa lähenevästä "onnen 
päivänpaisteisesta ajasta" pidet 
tiin mieltä kiinnittäviä puheita ¡a 
“hillitömästi iloittiin" varmasta 
sodasta Saksan kanssa, kuten sii-

(Jatkoa cnsimäiseltä stvuka)

ei mitään) ja säästänyt rahaa ti­
laamalla 50 gallonan tynnyreitä
I ! gallonan tvnnvrien asemasta. 

----------- :— □---------------

ENGL. *SALAM URHA'-LIIT- 
T O U T U N E E T  TU O M ITTU .

Ml niilj. dollariin 
taistelut, joihin kulutetaan kaik- ÎE'O pi' .s. korkeamma
ki ne varat joita irti saadaan k” ,n mitä vastaavat luvut olivat 
ja joissa annetaan ruhtinaallisia vv- ja l ‘>14. Atlas-ruuti-
palkkoja porvarillisille lakimie- yhtiön liikevaihto viime vuonna 
liille. se etsimällä etsii "puheva " !l smnmittain sanoen .$2 mil- 
paustaisteluja . saadakseen jäi- .’“' “¡'aa dollaria, eli kaksi kertaa 
leen aikaan lähitaistelun ja kiiu- " iin sl’uri kuin v. P>15. Kaikis- 
nitetyk>i itseensä huomiota, la t-! mielivaltaisista muodollisista 
sanottakoon mitä hyvänsä, niin Levennyksistä, vähennyksistä ja 
sellaisilla menettelytavoilla teh- eararaiiast.» »on lisäämisistä huoli- 
dään työläisten järjestvminen* l11â a Jakui Du Pont vhtiö 100 
entistäkin paljon vaikeammaksi.
Niillä pelataan kapitalistien kä­
siin. tehtiinpä se sitte liiton ta ­
holta tarkoituksellisesti tai ei 
«»n samantekevä. Kapitalistiluo- 
kgn asettam at provokaattorit 
toimivat mukana jokaisessa sel­
laisessa jutussa, jossa I. \Y. \ \ ’.- 
hiton “puhevapaustaistelijat" a 
loittelevat “taistelujani!" ja jä r­
jestöä ei ole vielä syntynvt mil­
lekään "puhcvapaustaistelu"- 
kentälle. eikä svnnvkään.

työväestön menettelytavat o- 
vat aina enemmässä tai vähem­
mässä määrässä alttiita kapita­
listiin».kan aina valveillaan olevi­
en roistojen juonille, ja .siitä 
syystä niitä olisikin tarkistetta 
va niin usein kuin niissä huo­
mataan »lievän vikoja. Kokemuk­
sista »m otettava oppia, siksipä 
ei siis lienekään pois paikaltaan, 
jos kehoitamme niitä jotka ha­
luavat seurata työväenliikkeen 1 doll

jakoi
ja Atlas yhtiö ?1 pros, liikevoit­
toa. i ehtyjen laskelmien mu­
kaan sai Du Pont vuoden 1916 
kuluessa jokaisen tunnin aikana 
$10,(X)O voittoa. — Samansuun­
taisia tuloksia näkee enemmältä- 
k,n m  silmäilee pörssilehtiä, 
i'".ti'ii luukaan esim. Ventral 
Leather < ««mpany jakoi osakkail­
leen viime vuonna 55 pros, lii­
kevoittoa. Atlantic (.uit Compa­
ny 49 pros. jne. Koska nämä 
liikevoitot suurelle yleisölle ovat 
melko vähän tunnettuja. niin 
voisimme luetteloamme, jatkaa 
miltei määräämättömiin vähentä­
mättä yllätyksien laatua. Kui­
tenkin siirrymme liikennelaitok­
sien simnnaiiomia voittoa sil­
mäile,uaau. koska ne kaikessa 
vetävät ver: »ia sotateollisuuden 
harjottajille. Xiinpä kohotti 
New 'S'ork Central rautatieyhtiö 
liikenteen välittämisestä saa­
maansa ylijäämää 10.000 niilj. 

v. l'*14, 43 miljoonaan dol-

ta mainitussa referaatissa 
varilehdissä kerr»»ttiin,

Xäillä rahaylimyksillä todella­
kin on syytä pitää suunsa \ eli 
näsellä asioitten nykyisen tilan­
teen johdosta, mutta sen sijaan 
kannattaisi työläisten "pukeutua 
sakkiin ja istua tuhkassa", silla 
ne kuitenkin lopulta tästä kes­
tityksestä maksaa saavat. Silloin 
Kun nämä 800 pankkiiria kuu­
meisella kiireellä suumiittelec 
uusia ia yhä uusia keinoja kan­
san ryöstämiseksi, joutuvat työ­
läiset taistelurintamaan ja tais- 
telulaivoille kuulasateeseen, kä r­
simyksiin ja kuolemaan ja 
dän perheensä avuttomina 
kää ja kurjuutta kärsimään,
ko työväenluokka muuttuu hau 
tajaiskulkueeksi ja sen rivit har

(Jatkoa ensimäiseltä s ivu lta)

sekä tuomittiin heidät syytteen 
unikaan hallituksen salapoliisien 
todistuksiksi antamien kerto­
musten nojalla.

Hallituksen puolelta todisteik­
si esitettiin, että Derbv ssä, jois­
sa syytetyt asuivat Mrs. YYheel- 
don onnistaen romu-tavan (se­
cond-hand) kaupan ja tyttäret 
toimien kouluissa opettajattari- 
ua, oli vallitsemassa sotatoimen- 
piteitä vastustava mieliala laa­
joissa piireissä vaikka sitä ei il­
maistukaan virammiaisille. että 
tienoolla pieni ryhmä sotatoi­
mien vastustajia aktiivisesti toi­
mi S'»ta vastaisen agitatsionin 

. harjoittamisessa ja että kun seu- 
1 «liille lähetettiin hallituksen sa­

lapoliiseja niin nämä saivat sel­
ville ensin, että sotaa vastusta­
va ryhmä antoi suojaa asevel- 
v »llisuuden suoritusta vältteville 

' karkuteillä oleville nuorukaisil­
le ja että perinpohjaisen tutkin­
non jälestä huomattiin, että syv-

hei- tetyt — jotka olivat muutoin vi- 
nJi]- ‘ittoman näköistä elämää eläneet

namme johtaa, joudumme' har­
haan. mutta me emme joudu 
harhaan totuudessa. Totuus tu­
lee kerran ulos. ja voi sitä joka 
«»n sitä tahtonut estää! Anta­
koon lu»»ja nähdä teidän oikein 
tässä tärkeässä historiallisessa a- 
siassa. ja tehdä teidän oikein, 
välittämättä mitä maailma ia mi­
tä joku ulkopuolinen tahtoisi 
teidän tekevän. Jos todistukset 
näyttävät, että tämä mies on 
syyllinen, tulee lausuntonne olla : 
syyllinen. Jos todistukset o s o i t ­
tavat hänet syyttömäksi, julista­
kaa: svvtön.

por-

— olivat tuon sota vastaisen 
gitatsioniryhmän keskustana ja 
aktiivisimpina toimitsijoina. 

Syytetyn Mrs. \Y|heeIdonin ko­
venemistaan harvenevat, kun j tiin lähetettiin urkkija siten, et- 
taasen kapitalistit samaan a t- • ta salapoliisit esiintyivät tekey 
kaan rakentelevat uusia kassa- t ' en sotapalvelusta pakoileviksi 
holveja entisten täytyttyä ja li- asevcIvn,lisiksi ¡a päästyään per-

Ko- a-

hovat riemujuhlissaan. Mutta 
kaikesta huolimatta kulkee kan­
sa kohden turmiotaan siksi, että 
— sillä on "isänmaa”, jonka 
'kunniaa sen tulee verellään

heen suojaan hankkivat he mvr- 
kyn ja ilmiantoivat perheenjäse­
net sekä oikeudessa kertoivat 
Mrs. \\ heeldonin puhuneen heil­
le peittelemättömästi myrkvtvs- 
aikeista. Mrs. \ \  heeldonin he

n lio b io ,,-’ i -n , - väittivät kiroilleen ja käyttäneenpl» , u » taa . kuten s,Ile nykyään: ,.W g ä  kie„.., k.„ ,)IKIan 
Kiihkeästi kaikkialla saarnataan. , matta siitä, että oli sävyisä tava- 

' ----O-----— ------  i tessaan

Yleisiä uutisia
SANOO LA H JO N EEN SA  SE­

A TTLEN  PORM ESTARIA 
4.000: LL A.

vaiheita oppiakseen taistelemaan; kiriin v. 19J6. Ja kaikista suit­
sen riveissä työväestön etujen, rista tappioistaan ja korkeista 
vuoksi, hallitsemaan eikö 1. W. • vakuutusmaksuista, n huolimatta
\Y .-liiton menettelytavoissa ole- tekivät laiva voitto: ättiläisvoit-
kin suurin osa sellaisia, joista t°ja- Xiinpä esim. Pacific Steam- 
luopumineii on paras pal velus ' ship Co. sai v. 1916 edelliseen 
mitä työv äenliikkeelle v oidaap ! vuoteen verrattuna nelikertaisen 
tehdä aivan samoin kuin niitä '
on ammattiliittojen menettelvta- 
v » »issakin.

aivan samoin kuin niitä puhtaan voit,»n. — |a kun ulos­
vienti. josta sotatarpeet muodos­

ti» »matta vimman «asan.¡ tavat ’

(Jatkaa cnsimäiseltä s ivu lta )

vieraita ihmisiä ja sa­
m o in  lie väittivät käyttäytyneen 
hänen tyttäriensäkin ja vävyn. 
Mr. Masonin, joka oli ennen so- 

i taa ollut Hartleyn yliopistossa 
kemian opettajana ja tunnettu 
etevänä kemistinä.

Mitään muita todisteita svv- 
tettyjä vastaan ei esitetty kuin 
nämät salapoliisien 'todisteet'.

_____ jotka
; heellisia ja joita tukem aat ei 

viran-j ollut muuta kuin. että 'Mrs. 
omaisille merkittyjä rahoja", \\ heeldon oli jossain vksityises- 
va^tasi hau. ti sanonut, että Arthur Hender-

Sebtylcselisi kuinka hän tarjo- ison. entinen työväenpuolueen 
si Hiilille $4.000. sanoi Billings- parlamenttijäsen oli luokkatove-

.............  _ j Teittensä petturi ja että Lloyd-
Minä aioin antaa hänelle $/,- < »eorge oli aikaansaanut monen 

■miljoonan viattoman ihmisen 
surman s»»tat< »imien jatkamisen 

tä Mi> =

'Oliko rahat merkitty?" 
‘En ole ikänä antanut

päivän selvästi ovat va!

500. Lakimiehenikin neuvoi mi­
nua tarjoamaan $/ ..">00. \  el,eni
halusivat., että ta rin an .. $7.500,

» »tat« »imien
sekä c

h leinensyyttäjä Black kuvaiii 
si ja laajasti mikä I. \Y.\Y. I 

«m. Se »»n työn vihollinen, sa­
noi hau. Se on varas-liitto, se 
on unioitten hävittää, se on työ­
väen poliittisen toiminnan vas­
tustaja. Sen miehet menee pai­
kasta paikkaan järjestellen mel­
lakoita. Sen perusopit johtavat 
anarkismiin. Se on syndikalisti- 
nen, laiton liitto. Sen taistelu- 
aseita ensimäisiä on "sabotage", 
se häpäisee uskontoa, v.m., v.m.
\ aitio tulee näyttämään, että 
1 homas Pracy »»li johtaja siinä 

260 miehen joukossa, jotka \'c - 
rona-laivalla . v iime marrask. 5 
päivä tulivat Everettin rantaan 
tarkoituksella tehdä hävitystä 
I'.veret?issa. polttaa päremyllyjä
ja harj »ittaa sabotagea. Valtio | ' n kauPPaki*'niarin jäsenet olivat 
tulee näyttämään, että se oli juu- ’’^ ’' ‘̂ ‘‘Staneet järjestön i.vv.vv :n 

pieksämistä ja kaupungista ulos- 
ajamista varten. I ietääkf» nti-

juu­
ri tämä I racy. joka johti ampu­
mista ja ampui ensimäisen lau­
kauksen. Jefferson Beardin ruu­
miissa oli monta kuulaa, vaan 
valtio tulee näyttämään, että 
kuula, joka oli kuolettavin, am­
muttiin laivan yläkannelta, juuri 
siitä kohden, jossa Tracv seisoi. 
Seuraavana tulee valtio nävttä- 
m ään: että Everettin kahakka 
oli vain osa i.vv.vv: historiasta 
toisi s sa ka n pu nge i ssa.

140 “deputia" laiturilla.
Todistukset tulevat näyttä­

mään. että laiturilla ja varasto­
huoneissa oli 140 deputia. jotka 
E M. \ \  . esti pääsemästä tu­
lliasiaan kaupunkia. Todisteet 
tulee näyttämään
johtaja, ampui ensimäisen lau­
kauksen. Hän myös. kun laiva 
jo lahti pois, ampui edelleen. 
\  aitio tulee näyttämään, että 
2f»0 miestä marssi sotilaallisesti 
Seattlessa laiturille, jossa vksi 
mies osti kaikille matkaliput vh- 
t ään n e päin.

I e ette voi ymmärtää, sanoi 
Black lautakunnalle, miksi nämä 
miehet tahtoivat tulla Everettiin. 
\  aitio tulee näyttämään, että 
siellä oli päretyöläisten lakko. 
\  a i t io  mvöntää. että on oikeus 
lakki»»),i. mutta ei hirmutöihin, 
joita seuraa siellä, niissä harjoi­
tetaan suoraan »imintaa. Sellai­
sesta esimerkiksi mainittakoon 
Los Angeles
tv s.

Valtio näyttää, jatkoi Black, 
että i.vv.vv :t eivät tahbmeet tulla 
auttamaan uniota. sen taistelus­
sa näretyölä’-ten olojen narafit'j -

taan. että tämä järjestävtvn vt 
joukko syvsk. 30 päivää vasten, 
mustat naamiot kasvoilla, hyök­
käsi i.vv.vv :n kimppuun hakaten 
heitä, ruhjoen heitä autoilunsa ja 
kiidättäen ulos kaupungista, raa­
dellen heitä. M utta Shaw ci 
tietenkään tiedä tämänlaisesta 
mitään. Tiesikö Shaw. että E- 
verettin majuri ja kaupungin toi­
set virkailijat ovat sanoneet, et­
tä i.vv.vv :t saavat tulla kaupun­
kiin ja pulma, missä haluavat, 
kun työtaistelut ovat (»hi. Shaw 
ei ole mistään sellaisista kuullut. 
Tiesikö. että vapaat kansalaiset 
ovat oikeutetut tulemaan ja läh-

¡'e itä  Tr”acv‘ n'ii, , c !Fää" , n,ilt“ laiturilta hyvänsä.
nuhin ikinä he haluavat.

Me emme koskaan ennen kiel­
täneet kenekaan tulemasta laitu­
riini", vastaa Sliavv.

Mitä rikollista sitte oli tässä 
tulossa ?"

He tahtoivat tulla puhumaan 
Hewitt- ja \\  etmore-avenuil- 
le vastoin järjestyssääntöjä."

’ Xo, kun nuo miehet tuossa 
laivassa tulivat, niin oliko heidän 
kasvoillaan murhamiesten ilme?”

Ei nyt juuri murhaajien", so- 
pertelee Shaw.

Oliko kaunis aurikoinen ' 
v ä

"Kvllä."
Mitä erikoista, jos mitäi

pai-

in. o-
mies in räjäy-

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !


